

# 奋斗成就梦想 坚持创造奇迹

## 全国著名励志教育专家报告会激发桓台一中高三学子斗志

淄博9月29日讯 为点燃桓台一中高三学子的奋斗激情,挖掘同学们的内在潜能,以积极的心态迎接高考,近日,桓台一中邀请红薯教育创始人、全国著名励志教育专家、中国励志教育演讲团首席讲师韩朝彬老师为高三年

级全体师生举行了以“奋斗成就梦想、坚持创造奇迹”为主题的励志报告会。

韩朝彬老师首先从同学们熟悉的古典名著《西游记》入手,以独特视角解读唐僧取经的故事,告诉同学们从来就没有随随便便

的成功,曲折磨难也是一笔财富。他和同学们分享了自己的成长经历,告诉学生“弱者以情绪控制行动,强者以行动控制情绪”“什么都想得到的人,最后什么都得不到”的道理。他希望同学们学会积极的心理暗示,计划好自己的

人生,明确自己的奋斗目标,每天进步一点点。

在互动环节,韩朝彬让每一名同学在手上写下了自己的人生理想和目标大学,号召同学们树立可行目标,努力拼搏奋斗。多名同学上台展示了自己的人生目

标,并与同学、老师相互激励。

报告会进入尾声,同学们纷纷登台喊出自己的目标大学,表示将为实现心中的梦想不懈努力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 杨公湖

### 探寻英雄足迹

9月28日,桓台县城南学校组织开展了“探寻英雄足迹,传承革命精神”的社会实践活动,孩子们到革命英雄纪念馆参观,阅读革命英雄故事,最后亲手制作“我最敬佩的英雄”绘本。

此次活动的开展帮助学生“正确地选择自己的偶像并树立科学的人生观和价值观”,让孩子在学习英雄的过程中受到英雄主义教育和爱国主义教育。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 罗莲瑜 孙涛



### 红色传承 童心向党

#### 桓台县世纪中学举行“向国旗敬礼”主题升旗仪式

淄博9月29日讯 近日,桓台县世纪中学举行了“童心向党·十一向国旗敬礼”主题升旗仪式。

全体师生齐聚升旗台前,护旗手迈着坚毅的步伐,昂首挺胸,护送国旗走向升旗台。升旗台东侧,学校鼓乐团全体团员演奏国歌,全体师生肃立,少先队员行队礼,其他成员行注目礼。当庄严雄壮的国歌响彻学校上空,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生庄严地向国旗致敬,向祖国致敬,共同祝

福伟大的祖国生日快乐。

初四二班高子璐同学作了题为《红色传承 童心向党》国旗下发言,号召同学们把自己的学业与理想相融,努力学习文化知识,为祖国的发展贡献自己的力量。

世纪中学通过在重要的时间节点对学生进行爱国主义教育,汇聚起爱国、励志、求真、力行的磅礴青春力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 牛晓彬 周钰杰



### 桓台一中附属学校 新老教师结对 帮青年教师成长

近日,桓台一中附属学校在学校厚德厅举行新进教师业务培训结业典礼。

3名新进教师进行了“做一名一中附属好员工”的师德演讲。之后,学校举行师徒结对仪式,安排经验丰富的老教师一对一帮扶。学校为“师傅们”颁发聘书,师徒签订协议,旨在通过师徒结对提高新进青年教师的教育教学能力,促使其专业化成长。

韩金哲

### 桓台县实验小学 观看图片展 进行反邪教教育

9月27日,桓台县实验小学组织师生集中观看了反邪教宣传教育图片展。此次图片展,共有12块展板展出,内容分识邪教、辨邪教、拒邪教三大类,涵盖了邪教的定义、基本特征、本质、社会危害、组织的分类以及典型案例等内容。学校通过此次活

### 桓台县新城中学 家校共育合力 助推学校发展

9月27日,桓台县新城中学组织“看学有所教变化提意见建议”校园开放日活动。代表们在学校负责人的带领下参观了学校的教学设施,走进课堂观摩上课情况,走进办公室与班主任和任

课教师交流,对学校的教育教学工作提出了许多宝贵的建议。

此次活动进一步搭建起了家长与学校沟通的桥梁,增进了学校、教师和家长的理解与互信,为深度推进家校共育奠定了坚实基础。

郝润芝

### 桓台县田庄镇中心校 感悟师者匠心 坚守教育初心

9月25日上午,桓台县田庄镇中心校举行全国最美教师王菲师德报告会。

王菲老师多年来扎根农村,在艰苦的条件下坚守教育初心,作出了不平凡的业绩,用一根网线连接中国偏僻乡村,帮助很多贫困地区的孩子,实现了接受优质教育的梦想,表现出了高度的社会责任感。

学校号召所有教师向她学习,树立强烈的责任心和事业心,全身心地投入教学中,在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。

罗莉 刘玉鑫

### 桓台县荆家镇后刘中学 说课比赛 交流经验

近日,桓台县荆家镇后刘中学举行基于希沃系列软件与教育教学深度融合的说课活动,全校语文、数学、英语、理综、文科、艺术教师参加了此次说课活动。

活动中,老师们运用希沃课件展示了说教材、说目标、说重难点、说教法、说学情、说学法、说板书、说反思等内容,对教学内容进行梳理。教师们课件制作精良,教育理论知识详实丰富,思路清晰严谨,教学目标科学准确,教学重点明确突出,教学难点把握适度,教学流程环环

相扣,表现了较好的驾驭教材、教学设计的能力和较好的语言表达能力。

杨黎 刘洪儒

### 桓台县唐山镇中心幼儿园 召开家长会 共话幼儿安全

近日,桓台县唐山镇中心幼儿园召开了以“家园共育 安全先行”为主题的家长会。老师提前将参会人员绿码行程码进行了收集,确保疫情防控到位。会议中,园长从饮食卫生、交通出行、防水防火等安全方面及教育理念、幼儿行为习惯等方面作了交流。会后部分家长参观了食堂,纷纷表示孩子能在这么好的环境里上学生活,家长很放心。

耿晓

### 桓台县起凤中学 复兴少年宫正式开课

近日,桓台县起凤中学复兴少年宫正式开课。

课程共有五大类共计32个活动小组,其中音乐类包括合唱、口风琴、笛、琵琶阮等,美术类包括国画、衍纸、国粹(脸谱)、芦苇画等,科技类包括创客、3D打印、魔方、小学编程等,体育类包括篮球、足球、拳击、趣味民族体育等,学科拓展类包括草编、女红、表演等。学生根据自己的特长和爱好,报名参加活动小组。

张超 田文静

### 桓台县陈庄小学 唱书践行 礼赞华诞

9月29日,桓台县马桥镇陈庄小学组织开展“向国旗敬礼,贺祖国华诞”多彩活动,表达对祖国

母亲浓浓的爱意。

“唱”爱国情,进行“祖国在我心中”合唱比赛。“书”强国志,开展“庆国庆”手抄报活动。“践”报国行,召开以“礼赞华诞祝福祖国”为主题的班会,使学生们了解国庆节的知识、了解新中国成立以来国家取得的伟大成就,激发学习积极性和民族自豪感;“行”祝福礼,举行“祖国,生日快乐!”亮灯、“我与国旗合个影”活动,利用学校大门和教学楼等处LED大屏,打出喜迎国庆的宣传标语,为祖国送祝福。

何晓明

### 桓台县新城镇管家小学 家校携手 共护成长

9月28日上午,桓台县新城镇管家小学开展了“家长开放日”活动。家长们进教室聆听了老师的讲课,实地了解了学校的教学环境、活动开展情况,亲身感受校园的育人氛围和学校的巨大变化。

校长刘峰章从办学理念、特色育人、教育教学、学校建设等方面向参会家长作了详细介绍,同时也聆听了家长的意见。此次开放日上还成立了新一届家长委员会,并推举了委员会主任及副主任。

张国静

### 桓台县特殊教育学校 特教党员“双报到” 志愿服务进社区

近日,桓台县特殊教育学校全体党员志愿者到北城社区开展文明志愿服务活动,对北城社区内的环境卫生进行大整治。随后,党员志愿者来到兴桓路路口站岗执勤,协助交警开展交通管理工作。

此次“双报到”志愿服务活

动,为社区居民营造了整洁、有序、优美的小区环境,拉近了党员与社区的距离。

李晓妍

### 高青一中 研讨高考备考复习

近日,高青一中举行2021高考备考复习研讨会。此次研讨会分语文、数学、英语、生物、物理、化学、政治、历史、地理9个会场举行,学校教学干部、学术委员会委员、高三教师参加活动,邀请县教研室各高中学科教研员参会。

会上,首先由各学科参与高考阅卷的教师谈高考阅卷体会以及对高三复习备考的思考。随后由上届高三备课组长作经验介绍,并就新学年备考提出教学建议。然后由本届高三备课组长谈备考计划。最后,会场内展开互动交流。

周进

### 高青三中 落实教学常规 提高教学质量

为进一步规范教师教学行为,优化教学过程,提高教学质量,近日,高青三中组织开展教学常规落实月活动。

学校制定了详细规范的检查标准,加强过程性检查。在检查过程中各学科组根据学科特点,创新性开发出许多行之有效的教学方法。如语文组的大作文细致批,数学组的周周清,英语组的小作文全方位批改,物理化学组的一日二题,史地生政的学情分析,音体美信图文并茂的教学设计,令人耳目一新。同时还对优秀教学常规进行了网上展示,方便了各任课教师的学习和借鉴。

王成成